

江苏今天开始“速冻”，羽绒服都准备好了吗？

寒潮橙色预警！-5°C+冰冻+初雪

今天雨水中好好与秋天告个别吧

刚过去的这个双休日，你有没有抓住秋天的尾巴，出门畅游？周一虽然降温还没完全到货，但降水先来了，11月28日全省阴有雨。从秋意暖融融到冬日冷冰冰，只有一天时间过渡。江苏省气象台已发布寒潮橙色预警，预计28-30日全省自北向南有一次明显的大风降温过程，48小时最低气温将下降12~17℃。30日全省大部都是冰点以下，淮北地区最低仅-5℃左右，有冰冻。

11月27日晚，中央气象台也发布了寒潮橙色预警信号。此次寒潮为今冬最强，影响范围广、降温“待机时间”长。雨雪相伴，长江中下游等地或将出现今冬初雪，寒冷加剧。这波寒潮大家准备好了吗？

现代快报+记者 徐红艳

27日早晨云系增多，但午后太阳还是出来“营业”了一会儿。当天江苏各地最高温普遍在18~20℃左右。不过由于户外风力较大，体

感有些冷飕飕。周一，全省阴有雨，其中沿江和苏南地区雨量中等，局部大雨。不过，20℃的气温还有一天余额，11月28日最高温度，淮北地区17~18℃，其他地区20℃左右；最低温度：淮北北部地区12℃左右，东南部地区16~17℃，其他地区13~15℃。

不过这可能是下半年最后一个20℃了，周二开始寒潮将真正展现它的威力。目前北方一股强冷空气正在东移南下，11月27日14时它的前锋已达海力素、永昌、托

勒一线，预计28日中午前后起自北向南影响江苏。

此次寒潮制造的“冷气”将从北吹到南，是一次典型的“速冻型”过程，降温持续时间长，累计降温幅度大。寒潮过后大部地区气温将由前期偏高转为明显偏低状态。从降温时段来看，11月29日至30日北方大部气温将降到此次过程最低点，12月1日至2日南方降到最低。北方地区约在11月30日前后逐渐回暖，而南方地区将持续5天左右的气温低迷状态，12月2日至3日气温开始缓慢回升。

寒潮橙色预警，48小时骤降17℃！

寒潮来势汹汹，中央气象台的降温预报图也一片紫。

11月27日18时，中央气象台发布了寒潮橙色预警：11月27日夜间至30日，寒潮天气将自西向东影响我国大部，造成剧烈降温、大风、沙尘和大范围雨雪天气。

我国北方和中东部大部地区气温将先后下降10~16℃，部分地区降温幅度可达18℃以上，并伴有4~6级偏北风，阵风7~9级；西北地区

和华北北部等地的部分地区有沙尘；寒潮降温过后，12月1日至2日最低气温0℃线将南压到江南北部至贵州南部一带。

对江苏而言，也是自北向南的影响过程。11月27日16时16分，江苏省气象台发布寒潮橙色预警信号：受强冷空气影响，预计28~30日全省自北向南有一次明显大风降温过程。南京、徐州、连云港、宿迁、淮安、盐城、扬州、泰州、南通、镇江、常州、无锡和苏州的48小时最低气温将下降12~17℃。30日最低温度：淮北地区-5℃左右，东

南部地区1~2℃，其他地区0~-3℃，淮北地区有冰冻。

苏南地区预计28日夜间强冷空气到货。南京市气象台27日也发布寒潮橙色预警信号：预计28日夜里到30日南京将自北向南出现明显的大风降温天气，全市大部分地区日最低气温48小时将下降13℃到15℃，并伴有陆上阵风6~7级，水面阵风7~8级的偏北大风。30日最低气温：0~-1℃。

省气象台预计，此次冷空气影响过后，气温将从前期显著偏高转为明显偏低。

南京三日天气

今天 阴有阵雨 雨量中等，局部大雨 偏北风4到5级 阵风6级 13~18℃

明天 白天阴有小雨 夜里阴有小雨或小雨夹雪 偏北风5到6级 阵风7级 5~12℃

后天 阴 局部有时有小雨夹雪或小雪 偏北风4到5级 阵风6级 -1~2℃

北风呼呼吹，29~30日或有初雪

坍塌式降温的同时，还有雨雪和大风。本周阴雨天气是主角，其中29~30日或还有雨雪相态的转换。28~30日全省还会有陆上阵风6~7级、江河湖海面阵风9级左右的偏北大风。

据省气象台预报，除28日全省有一次明显降水过程，本周其余时段多弱降水过程，雨量南多北少。具体来看，29日淮北地区阴有小雨转小雨夹雪或小雪并渐止转多云，其他地区阴有小雨。30日沿江和苏南地区多云转阴有小雨或小雨夹雪，其他地区多云。12月1日苏南南部阴有小雨或小雨夹雪，其他地区多云。2日苏南南部阴有小雨，其他地区多云。3日

全省阴有雨，其中东南部地区雨量中等。4日淮河以南地区阴有小雨，其他地区多云。

南京未来三天也是阴雨为主。28日南京阴有阵雨，雨量中等，局部大雨；29日全市白天阴有小雨，夜里阴有小雨或小雨夹雪；30日全市阴，局部有时有小雨夹雪或小雪。如果能够飘雪，那这也是今冬初雪了，你期待吗？

30日全省速冻 淮北地区或全天零下

雨雪相伴的同时，气温将迎来滑梯式下降。28日全省最低温还在10℃+，29日淮北地区早晨就仅有2~3℃，东南部地区9℃左右，其他地区7℃左右。到了30日早晨，江苏大部都会跌入冰点以下，淮北地区最低温-5℃左右，江淮之间-2℃左右，东南部地区2~3℃，其他地区0~1℃。最高温变化则相对滞后一些。29日淮北地区最高温降至12~13℃，其他地区17℃左右。到了30日，淮北地区最高温将直线下降至0℃左右，东南部地区4~5℃，其他地区2℃左右。

这波降温过程，全省最冷的地区要数淮北地区，30日全天气温都将在0℃及以下，妥妥的全天冰冻模式，评价其为“跑步入冬”，不足为过。

再看淮河以南地区，以南京为例，同样是寒潮带来的骤降式降温。11月28日南京最高气温还有17℃到18℃，早晨最低气温13℃到14℃；29日最高气温就降至11℃到12℃，最低气温在5℃到6℃；30日最低气温跌破0℃，最低-1℃，最高气温也只有1℃到2℃。这一波过山车一样的降温，让人有点瑟瑟发抖。

寒潮来袭 南京“菜篮子”充足

快报讯(记者 王新月)一波强寒潮正在路上，南京的“菜篮子”保供如何？11月27日，现代快报记者从小街口附近的几家菜店了解到，当前南京蔬菜供应平稳，蔬菜批发价格较同期偏低。

27日中午，在侯家桥一菜店外，记者看到几大筐青菜摆在门前，5角一斤，有人正在挑选，装了满满一大袋。

“今天买蔬菜的人比较多，可能菜比较便宜吧。”摊主说。店内还有人正在挑选油麦菜、西红柿等，记者看到，店里的上海青2.8元一斤、油麦菜3.3元一斤，黄白菜2.5元一斤……有的顾客买了两大包蔬菜正在结账。在明瓦廊附近的一家菜店内，大白菜1元一斤，黄芽菜1.5元一斤，还有其他不少种类丰富的菜品。店员正在打理大青菜，摘掉外层受损的叶子，1.8元一斤，有顾客在一旁挑选。

众彩蔬菜市场批发户王师傅告诉记者，目前寒潮对蔬菜市场影响不大，正常发货。“现在市场正常供应量完全能够市民采购。蔬菜运转很快，不会出现断货情况。不过，菜价总体来说比较低迷，除了瓜类稍微偏高，比如黄瓜、西葫芦、丝瓜等，像白菜、莴苣、花菜、白萝卜、土豆等批发价格基本在一元以内，不算高。暂时也还没有听说有顾客因为寒潮需要囤货的。”他说。

众彩市场经销商韦先生表示，江苏周边及附近几百公里的产地，蔬菜产量都很丰富。“目前菜场很多菜价是同期最低价格，包菜、大白菜4角一斤(批发价)，市场上批发价几角一斤的菜很多，我们只需要正常运转就可以。在批发市场，如果几角一斤的菜比较多，说明蔬菜供应充足。同时大白菜一般来说是蔬菜价格的‘标杆’，大白菜批发价在一元以上的话，就说明整体菜价偏高。”

此外，韦先生称，目前，产量、气温、运输、保存等有利于蔬菜存放，对保供方面有更大利好。“可能寒潮后菜价会有稍微回升，因为现在的菜价过低，菜农吃不消。不过供大于求的话，价格都会在一个合理的区间。”韦先生告诉记者，目前市场受欢迎的还是一些时蔬，比如小青菜、乌菜。“乌菜口感好，下点面条或者放两片蒜片炒一炒，比较清甜。”

据市场监测数据，11月26日，众彩蔬菜市场到货量4058吨，环比上涨18.59%，同比上涨51.99%。11月27日市场现主要经营的63个品种日均价格为5.97元/公斤，环比下跌10.9%，同比下跌15.2%。